

СЛОВО,  
произнесенное при погребении протодиакона Красноярского  
кафедрального собора Павла Шалабанова.

«Аще живемъ, аще умираемъ, Господни есмы.»  
(Римл. 14. 8.)

Мы скорбимъ, мы плачимъ объ умершихъ, потому что видимъ жизнь угасшую, красоту поблекшую, деятельность прекратившуюся, а св. Апостолъ Павелъ говоритъ, что умершіе, какъ и мы, живые, Господни.

Мы Господни, когда живемъ, потому что отъ Господа жизнь и дыханіе, и все. Мы Господни, когда умираемъ, потому что умираемъ Бога новелѣніемъ: *Земля еси и въ землю отыдешъ*, сказалъ Богъ Адану первозданному и вѣймъ его потомкамъ. Мы Господни, когда живемъ, потому что, рожденные во грѣхѣ, очищаемся отъ грѣха первороднаго крещеніемъ, возраждаемся въ жизнь духовную и именуемся христіанами. Мы Господни, когда умираемъ, потому что послѣ смерти *перстъ возвращается въ землю, духъ къ Богу, иже даде его*, по слову Писания. Мы Господни, когда живемъ, потому что питаемся Св. Таинствами, укрѣпляемся молитвою и просвѣщаемся словомъ Божімъ. Мы Господни, когда умираемъ, потому что умираемъ, напутствуемъ тѣми же святыми таинствами, сопровождающимися тѣми же молитвословіями и прѣсновѣніями церковными, и такимъ образомъ переходимъ изъ жизни временной въ жизнь вѣчную.

Предлежащий во гробѣ, рабъ Божій, собратъ нашъ протодиаконъ Павелъ въ жизни своей былъ Господень, ибо и родился отъ родителей духовнаго званія, которое именуется клиромъ, наследіемъ Божімъ, воспитывался въ школѣ духовной, гдѣ въ особенности учился Закону Господню, и всю жизнь провелъ въ служеніи Господу, въ служеніи особенному. Онъ

не самъ только молился и не о себѣ одномъ, но и для насть всѣхъ былъ провозвѣстникомъ молитвы, по особому роду своего служенія. Кто изъ насть не возбуждался къ молитвѣ его благозвучными возглашеніями церковныхъ молитво-словій? Кто изъ насть не умилялся громогласными его вѣща-ніями многолѣтій Царствующему Дому и вѣчной памяти пре-ставившимся? Долго, долго мы будемъ помнить и поминать те-бя и твоє служеніе, нашъ достойный о. протодіаконъ.

Но если усопшій былъ Господнимъ въ жизни своей, то не сомнѣваемся, онъ Господень и по умертвіи своеи. Пять мѣ-сяцевъ тяжкой мучительной болѣзни, перенесенной имъ съ хри-стіанскимъ терпѣніемъ, были достаточнаю искупительною жерт-вою за тѣ слабости и грѣхи, которые, какъ человѣкъ, имѣлъ онъ. Неоднократное принятіе Св. таинъ исповѣди, Св. При-частія и Елеосвященія можетъ быть вѣрною порукою, что онъ приготовился довольно къ тому, чтобы быть участникомъ и на-слѣдникомъ царства небеснаго. Наконецъ, это многолюдное собраніе молящихся, являя любовь къ усопшему, не являетъ ли готовности помолиться о немъ съ особымъ усердіемъ и вѣ-рою, да упокоить Господь душу его въ царствіи небесномъ.

Сіи слова примите въ утѣшеніе вы, скорбящіе о разлукѣ съ супругомъ и отцемъ своимъ, а вамъ, всѣмъ предстоящимъ, вотъ мое краткое наставленіе: умеръ о. протодіаконъ, — не ста-рый и повидимому обѣщавшій жить еще долго, — умремъ и всѣ мы, можетъ быть, въ часть, въ онъ же не чаемъ, въ день, въ онъ же не ожидаемъ. Будемъ же чаще думать о смерти, бу-демъ готовиться къ ней, будемъ стараться быть Господни въ жизні сей исполненіемъ заповѣдей Господнихъ, чтобы быть Господними и по смерти, и хотя послѣдними наслѣдовать Его блаженное вѣчное царство.

Боже духовъ и всякия плоти! яко же на земли въ Церк-ви служителя Твоего Павла поставилъ еси; тако и въ небесномъ Твоемъ жертвенникъ покажи его. Яко-же въ человѣцъхъ духовнымъ достоинствомъ сего уж-расилъ еси, и во ангельскую славу неосужденно того

арими. Самъ на земли жизнь его прославилъ еси,  
Самъ и исходъ житія его во входъ святыхъ твоихъ  
праведныхъ вчини, духъ его со всіми отъ вѣка Т'євъ  
благодативши ми спасли. \*)

К. П. В. К.